

周知

“免签朋友圈”再添新友

早报11月8日讯 自2024年11月8日起至2025年12月31日,中国对韩国试行免签政策,为中韩人员交流和观光旅游带来了前所未有的机遇。作为“日韩门户”,青岛机场始终致力于提升往返韩航班便利化水平,打造“公交化”运营模式,让旅客出行更加便捷、随心。

目前,青岛机场日均往返韩航班已达到32班次,航班时刻均匀覆盖全天各个时段。其中,青岛往返首尔航班每日29班次,青岛往返釜山航班每日2班次,青岛往返济州航班每周6班次,“首尔快线”航班量保持国内机场第1位。无论是商务出差、探亲访友,还是旅游观光,青岛机场高频次的航班安排都为中韩两国人员出行提供更灵活、便捷的选择。

暑运以来,青岛机场国内国际中转服务水平进一步提升。在海关、边检等单位的支持下,与东航、山航合作,开通由重庆、武汉、杭州、宁波、合肥、无锡等国内城市经青岛往返首尔的国际通程航班,打通了国内主要枢纽机场经青岛至韩国的通程航班保障链条,为国内各地旅客经青岛至韩国,以及韩国旅客经青岛至国内其他城市提供了“一票到底、行李直挂”的便捷服务。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 吕文博)

“青岛里院档案”4万卷

早报11月8日讯 11月8日上午,青岛市档案馆举办了“青岛里院档案”展示发布会,发布会上展示了已入选《山东省珍贵档案文献遗产名录》、并获推参选《中国档案文献遗产名录》的“青岛里院档案”,市档案馆工作人员简要介绍了“青岛里院档案”的基本情况,并结合档案,对20世纪30年代的里院调查、里院院丁、里院愿警、广兴里业主变迁及王统照曾是裕德里业主等,进行了深度解读。

“青岛里院档案”初步估算约4万卷(件/册),其形成时间跨度大,涵盖近现代青岛各个历史时期;类型多样,既有文件档案,也有报纸画册、照片图纸档案。这些档案涉及社会事务面广、内容也十分丰富,一方面有青岛市政机构对里院的公共管理档案,另一方面有里院业主及租户的经营档案,此外还有部分“里院衍生档案”,包括里院见证的重大历史事件、与里院相关的青岛各界人物档案等。

这些“青岛里院档案”如同一部微缩的近现代青岛社会变迁史册,近乎全程记录了从德租日据,到北洋政府、南京国民政府及中华人民共和国各个历史时期青岛经济、社会、文化的变迁历程,对于研究青岛以及同类型其他沿海城市的发展历程,有着不可替代的价值。同时作为大多数市民的居住和工作场所,里院是青岛城市记忆的重要载体,潜移默化地影响和塑造着“青岛人”。深入研究“青岛里院档案”,对于发掘“里院”文化、探索青岛城市个性和赓续城市文脉也具有重要意义。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 聂惠哲 李建龙)

打造美丽青岛“新方案”

早报11月8日讯 11月7日,自然资源部国土空间生态修复司在2024东亚海大会暨厦门国际海洋周“中国-东盟海洋生态系统保护与修复”研讨会上发布2024年海洋生态保护修复典型案例。由青岛西海岸新区海洋发展局提报的“碧海含金 蓝碳有价”陆海统筹推进海洋生态保护修复案例荣获2024年海洋生态保护修复典型案例。

近年来,青岛西海岸新区坚持高起点谋划、高标准治理、高效能融资、高联动管护、高水平开放,坚持污染防治与生态修复并举,坚持陆海联动、一体推进,在提升海洋生态系统功能,促进人海和谐共生,推动“碧海银滩”到“金山银山”价值转化等方面进行了有益的探索实践。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 刘雅梦 通讯员 梁丹丹 李晨阳)

关注

“青岛至曼谷”路线开通



大湄公河次区域(GMS)国际道路运输“中国·青岛—泰国·曼谷”正式启运。

早报11月8日讯 11月8日,大湄公河次区域(GMS)国际道路运输“中国·青岛—泰国·曼谷”全国首发仪式在青岛启动。国际道路货物运输车辆从青岛口岸报关,预计用时七天,途经江苏、安徽、湖北等8个省份,经磨憨口岸出境,过境老挝,最终抵达泰国曼谷,总运程约4400公里。此次发运货物为山东农产品,返程时企业计划从泰国当地组织货物回国。

企业持GMS道路运输许可证和TAD(暂入证)可以沿指定线路在GMS各国之间自由跨境运输,实现“一证通多国”,运输过程中减少了吊装、换柜、掏箱等环节,有效降低企业物流成本。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李昕怡 刘兵 摄影报道)

实战大练兵筑起“防火墙”



消防救援人员在地铁站内开展消防应急演练。

早报11月8日讯 今年11月9日是第33个“全国消防日”,主题是“全民消防 生命至上”。为不断提升公众消防安全意识,近日,青岛市消防救援支队轨道交通大队、青岛地铁运营有限公司联合举办消防应急救援演练。青岛市消防救援支队轨道交通大队负责青岛地铁1号线、2号线、3号线、4号线、6号线、8号线等多条地铁线路以及地铁办公区、车辆段的消防安全工作。线网运营里程348公里,涵盖了185家重点单位,为青岛轨道交通筑起一道坚不可摧的“防火墙”。

11月8日,由青岛高新区消防救援大队主办的2024年高新区“119”消防安全月启动仪式暨微型消防站比武竞赛拉开帷幕。微型消防站作为居民群众身边最小的应急单位,凭借点多面广、距离近、情况熟、反应快的优势特点,在火灾初期的“黄金扑救时间”发挥着至关重要的作用。谈及比武竞赛目的,高新区消防救援大队汇智桥路消防救援站站长苏培告诉记者,“微型消防站是初期火灾扑救的‘第一道防线’。此次比武既检验微型消防站建设与技能水平,也为各站提供展示、学习和交流的平台,提升消防自防自救能力。”(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 滕斐 赵梓彤 摄影报道)

看点

创新“培训+就业”新模式

早报11月8日讯 11月7日,“荣军精准就业创业公益讲堂”应急救援员实操培训成功举办,现场共有40余名退役军人参加培训。本次活动由青岛市退役军人事务局主办、青岛市退役军人服务中心、市北区退役军人事务局、山东海丽应急安全培训中心承办,重点讲解了应急救援涵盖的内容、应急救援的基本常识、心肺复苏的具体步骤等,着重突出实操演练,鼓励学员积极参与实践。通过培训,学员们初步掌握了应急救援设备设施操作。培训结束后,山东海丽应急安全培训中心现场开展岗位招聘,并与退役军人初步达成就业意向。

“荣军精准就业创业公益讲堂”活动,是青岛市退役军人事务局为加强我市新时代退役军人教育培训工作,依托全市退役军人教育培训专家师资和就业创业导师等资源力量,创新推出的“培训+就业”新模式,助力退役军人就业创业。讲堂通过引进来、走出去等方式开展,截至目前“荣军精准就业创业公益讲堂”已累计举办七期,相继开展了心理调适、职业规划、职业技能等培训,累计培训350余人。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

被告返还彩礼10万元

早报11月8日讯 近日,市南区人民法院特邀人民调解员卢小萌成功调解了一起婚约财产纠纷案件,被告当场返还彩礼10万元,双方家庭矛盾纠纷得以圆满化解。

原告曹某与被告宋某经人介绍相识,不久后便确认恋爱关系,为缔结婚姻,曹某给付宋某5000元现金及价值3万元的金项链作为“三金”,后又给付宋某彩礼10万元。在宋某收取彩礼后10天左右,宋某单方面告知曹某不同意结婚,并拒绝返还“三金”及彩礼,曹某遂向市南区人民法院提起诉讼。

“调解工作的方式、方法是多种多样的,针对不同案件当事人及案件进展要灵活选择适当的调解方法。”经过两次集中调解后,双方当事人仍然情绪激动、剑拔弩张、互不相让,卢小萌随即变更调解方式,采用“背对背”方式分别对双方进行情绪安抚,着重化解当事人之间的抵触情绪。

“虽然婚约不成,但你们都还年轻,事情既然到了这一步,双方都应该各退一步,案件早日解决,你们也可以早日开始新的生活。”卢小萌说道。经过耐心劝导,双方当事人情绪逐渐缓和了下来,卢小萌抓住时机,结合相关法律规定,根据双方经济水平、当地风俗习惯、双方共同生活时间等因素,提出了返还彩礼的参考性意见。最终双方就彩礼返还数额达成一致意见,宋某当场返还彩礼10万元,曹某申请撤回起诉,实现了把矛盾纠纷化解在诉前,真正做到案结事了人和。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 赵飞燕)

治愈夏季穿棉衣“怪病”

早报11月8日讯 孙先生去年病毒感染康复后,饱受后遗症的折磨,时常出现持续性的乏力以及严重的恶风、怕冷。孙先生四处寻医问药,却始终未能找到有效的解决方案。

经朋友介绍,孙先生来到青岛市城阳区人民医院中医科就诊,接诊的朱志华主任对孙先生初诊时的情景记忆犹新,“尽管是春末夏初,患者却身着毛衣毛裤,外加两件羽绒服,头戴两层帽子,仿佛置身于严冬之中。”根据孙先生的病情,朱志华主任制定了个性化的综合治疗方案。经过连续十次的精心治疗与不懈努力,孙先生的身体状况逐渐好转,原本困扰他的乏力、恶风及怕冷症状均得到了有效缓解。又经过一个多月的系统个性化治疗,孙先生身穿短袖走进诊室,精神状态良好。在医生的治疗下,患者不仅脱掉了身上的厚重衣物,而且恢复了健康。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 李春燕)